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Kreisstadt Beeskow 
 
 

Beschlussvorlage 

Nr.: BV/114/2022/I 

öffentlich 

 

 
Bezeichnung des TOP: Beschluss zum Ausbau des Verbindungsweges zwischen Kohlsdorf 

und Bornow (entlang der Straßenmeisterei) 
 

Zuständiger Fachbereich: Fachbereich 1 

II Beratende Gremien Abstimmungsergebnis 

Gremium Sitzungsdatum  Ja Nein Enth. Befan. 

Bau- und Umweltausschuss 08.11.2022 Stadtverordnete     

  Sachkundige Bürger     

Hauptausschuss 22.11.2022 Stadtverordnete     

  Sachkundige Bürger     

Stadtverordnetenversammlung 13.12.2022 Stadtverordnete     

  Sachkundige Bürger     
 

Beschlussorgan: 
Stadtverordnetenversammlung 

 

Abstimmung StV SB 

Festgelegte Stimmenzahl:   

Federführender 
Fachbereichsleiter/in: 

Bartelt, Kerstin 
Anwesende Stimmberechtigte:   

Ja-Stimmen:   

Bürgermeister/ 
Vorsitzender HFA: 

 
Nein-Stimmen:   

Enthaltungen:   

Datum: 01.12.2022 Ausschluss wegen Befangenheit:   

 

Beschlussvorschlag: 
Die Stadtverordnetenversammlung der Kreisstadt Beeskow beschließt für die Entscheidung 
zum Ausbau des Verbindungsweges zwischen Kohlsdorf und Bornow (entlang der 
Straßenmeisterei) eine Abfrage der beiden Ortsbeiräte und der unmittelbaren Anlieger 
dieser Verkehrsverbindung einzuholen. 
Als Ausbauvarianten werden folgende Maßnahmen vorgeschlagen: 
1. umfangreiche Reparatur 
2. als Fahrradstraße grundhaft auszubauen (Begegnungsverkehr PKW + Fahrrad) 
3. als Verbindungsstraße zwischen den beiden Ortsteilen grundhaft auszubauen 
(Begegnungsverkehr LKW + PKW) 
 
Die Erreichbarkeit der anliegenden landwirtschaftlichen Flächen für die Bewirtschafter ist 
sicherzustellen. Für die Varianten 2. und 3. ist die Inanspruchnahme von Fördermitteln zu 
prüfen.   
 
Begründung: 
Die Frage, ob der Verbindungsweg umfangreich repariert oder grundhaft ausgebaut werden 
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soll, wird seit vielen Jahren diskutiert. Von der Fraktion FDP/BJA wurde der Ausbau im 
Rahmen der Beratung zur Prioritätenliste Straßenbau wieder aufgerufen und in der SVV eine 
Beratung im Bauausschuss verabredet. Mit der Entscheidung zum Ausbau der Bornower 
Feldstraße als Mischverkehrsfläche, sollte die Reduzierung des Durchfahrverkehrs umgesetzt 
werden. Die vorgeschlagenen Maßnahmen wurden abgelehnt und ein Ausbau der Straße 
gefordert. Die unmittelbaren Anlieger der Bornower Feldstraße und im Bereich von  
Kohlsdorf beklagen, dass der Durchfahrverkehr zunimmt, insbesondere von Fahrzeugen die 
die Strecke als Abkürzung zwischen Tauche und Storkow/Fürstenwalde nutzen. Für diesen 
überörtlichen Verkehr soll eigentlich die vorhandene Landesstraße dienen. 
Aufgrund der unterschiedlichen Interessenslagen wird vorgeschlagen, die betroffenen 
Anlieger und die beiden Ortsbeiräte dazu anzuhören und die Auswertung dann den 
Stadtverordneten als Entscheidungsgrundlage vorzulegen.    
 
Anlagenverzeichnis:     
 
Antrag Fraktion FDP BJA Aufnahme der Orstverbindung Kohlsdorf-Bornow in die Prioritätenliste 
grundhafter Straßenausbau 
Übersichtsplan Verbindungsweg 
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